

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Изо дня в день выполнять программу

В дни войны многие предприятия района работают так, как это требует военная обстановка. Перестроив всю свою работу на новый, на военный лад, рабочие фабрики имени Калинина любой план, любое задание выполняют своевременно, неустанно борются за перевыполнение производственной программы. Досрочно выполнив годовую производственную программу, фабрика с первых же дней нового, 1942 года начала работать лучше, чем она работала в прошлом, 1941 году.

Так работают многие. Многие, но не все. Есть еще у нас и такие предприятия, где выполнение производственной программы срывается из месяца в месяц, из декады в декаду. Это относится к артели „Лесоруб-деревообделочник“, спиртзаводу, мехлесопункту, леспромхозу. Артель „Лесоруб-деревообделочник“, например, годовую производственную программу выполнила только на 70 процентов. С такими же позорными показателями закончил 1941 год спиртзавод. Такая работа в условиях военного времени не только нестерпима, но и преступна.

Производственная программа — железный закон предприятия! Все силы должны быть мобилизованы на выполнение производственной программы. Руководитель предприятия, каждый рабочий и работница несут ответственность перед Родиной, перед фронтом за выполнение программы. И каждый должен не щадя своих сил, днем и ночью бороться за то, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить производственную программу.

Завод, артель, предприятие — это линия фронта, это ответственный пост в военном строю! Производственный план — это боевой приказ, боевое задание каждому бойцу трудового фронта. На его выполнение каждый должен отдать все свои силы, всю свою энергию, весь свой труд. До тех пор пока не будет выполнено задание — не уходить из цеха! — таков девиз фронтовых бригад. Этот девиз передовиков должен быть девизом всех рабочих и работниц.

В цехах, сменах, в бригадах широко должно быть развернуто социалистическое соревнование. В развертывании соревнования партийные и комсомольские организации должны проявить, как и во всяком деле, свою организующую роль. Каждый коммунист и комсомолец должен стать во главе соревнования, во главе растущего производственного подъема и своим личным примером увлекать людей на самоотверженный труд, на работу одному за двоих, за троих.

На фабрике имени Калинина, в Стрелицком лесопункте созданы фронтовые бригады. Такие бригады должны быть на каждом предприятии, в каждой артели. Коммунисты и комсомольцы должны встать во главе фронтовых бригад, должны повседневно расширять и множить их.

Изо дня в день выполнять производственную программу! Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня!

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Бойцы капитана Гутори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастопо-

ля. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислужкой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им спущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссе-моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусово весь хлеб, картошку, домашние вещи

и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Версенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Иванова Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву». Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты гор. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов —

622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 года в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:

Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, объединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Правительства, подписавшие

ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляет:

1). Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это

правительство находится в войне.

2). Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать секретного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН. 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун-Цзы-велем.

Лесозаготовкам — военные темпы!

Соревнование лесорубов

Ширится соревнование среди лесорубов и возчиков Калининского мехлесопункта. Сознательная своей высокой долгу перед Родиной, перед фронтом, лесорубы стремятся работать как можно лучше, дать леса стране как можно больше.

Лесорубы-стахановцы, работающие на прицепных оглоблях, — т.т. Лебедев П., Потехин Г. и другие довели норму выработки до 200 процентов. Их бригады декабрьский план выполнили на 230 процентов.

Неплохо работают бригады, руководимые стахановцами-лесорубами т.т. Колесовым Н. М. и Сахаровым М. И. Так, сквозная бригада Сахарова, состоящая из 7 человек и одной лошади, ежедневно выполняет норму по заготовке и значительно перевыполняет норму по подвозке.

Хороших результатов добиваются женские бригады. Так, например, женская бригада, состоящая из девушек Широковского колхоза, Красно-Прудского сельсовета, ежедневно заготавливает по 6,6 кубометра на человека. Этой бригадой руководит опытный лесоруб-стахановец Вишняков Д. М. Сейчас в делянках нашего лесопункта работают 40 женщин.

— Будем работать так, чтобы фронтовики гордились нами, — заявили женщины в первый день своего прихода в лесосаду. И свое слово они сдерживают!

Однако на лесопункте есть и такие бригады, которые позорно срывают выполнение плана лесозаготовок. Бригада Нагибина Т. Ф. (Алексеевский колхоз) дневное задание выполняет на 25 процентов. Также плохо работают бригады Гладышева С. В. и Комарова Г. А. Люди этих бригад бездельничают, а не работают. Но бригадиры не только не призывают к порядку лодырей, а и потворствуют им. Такая работа в условиях военного времени нестерпима.

Стране нужен лес. И мы должны его дать! ЗАРУБИН.

Безответственность

Безответственно относятся к выполнению плана лесозаготовок многие руководители колхозов Медведовского сельсовета. Десять дней тому назад из д. Гудки на Стрелицкий лесопункт прибыло 3 лошади. Колхозники этого колхоза проработали на лошадях 4 дня и уехали из леса обратно. Вот уже несколько дней в лесу не работает ни одного человека. Но сельсовет и его председатель Куранов не проявляют заботы о высылке в лес пешей и конной силы.

С подобной безответственностью надо покончить. Лесозаготовки — боевая, ответственная задача и на выполнение этой задачи должны быть мобилизованы все силы. ФУРАЖЕВ.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ САМ НЕ ПРИДЕТ!

Образцовой подготовкой к севу завоюем его!

Неотложные задачи сельских комсомольцев

Задачи комсомольских организаций в условиях великой Отечественной войны значительно возросли. Сельские комсомольцы и несоюзная молодежь принимают деятельное участие во всех колхозных делах, мобилизуют все усилия, чтобы с честью выполнить наказ тов. Сталина—дать фронту, стране больше хлеба, мяса, и сырья для промышленности.

Не мало комсомольских организаций в нашем районе, которые по-хозяйски вникают в колхозные дела, практически помогают колхозам в выполнении хозяйственно-политических задач.

На одном из своих собраний, при обсуждении вопроса о быстрейшем выполнении государственных поставок, комсомольцы Кулемихинской организации взяли на себя обязательство—принять активное участие в отвозке хлеба на заготовительные пункты. Своё обязательство комсомольцы выполнили с честью, они помогли колхозу быстро рассчитаться по государственным обязательствам.

Или взять звеньевую—комсомолку Веру Баранову из Лубянского колхоза. Она по боевому организовала свою работу в звено и добила получение урожая льноволокна по 7 цент. 30 кгр. с га.

Также упорно в течение всего лета трудились на колхозных полях комсомольцы Токарихинской, Широковской, Исаихинской и других организаций, выполнявших нормы выработки от 200 до 300 процентов.

Колхозы района развернули подготовку к весне. В проведении этой, весьма ответственной работы больше задачи возлагаются на сельских комсомольцев. Не откладывая ни на один день, комсомольские организации должны активно включиться в это дело

и занять в нем ведущую роль. Каждой организации нужно создать бригаду из комсомольцев и несоюзной молодежи по проверке и ремонту сельхозинвентаря, с тем, чтобы задолго до весны весь сельскохозяйственный инвентарь привести в боевую готовность.

Комсомольские организации должны добиться полной закладки семенных фондов, обеспечить тщательную сортировку семян и контроль за тем, чтобы семенной материал не разбазаривался.

В борьбе за высокий урожай большую роль играют удобрения. Каждый комсомолец должен повседневно вести работу по заготовке местных удобрений: собирать золу, птичий помет.

К заготовке местных удобрений надо привлечь пионеров и школьников. Каждый пионер, школьник должен заготовить в течение зимы не меньше центнера золы и выработать в колхозе не менее 20—30 трудовых.

Комсомольские организации должны помочь правлениям колхозов установить контроль за расходованием кормов и принять меры к мобилизации всех кормовых ресурсов, а также обеспечению запасов фуража на время посевной кампании.

Нужно сейчас же организовать агротехническую учебу, учебу по овладению техникой сельскохозяйственных машин, чтобы каждый комсомолец хорошо знал, как нужно обращаться с машинами, знал бы агротехнику, без чего борьба за высокий урожай может остаться пустым разговором.

В военное время сельские комсомольцы должны работать особенно напряженно, по-фронтальному.

А. БЕЛОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Отремонтировали инвентарь

Успешно завершив все сельскохозяйственные работы, колхоз «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, организует подготовку к весеннему севу.

Все семена здесь засыпаны, на днях приступили к их сортированию. Колхозники активно включились в сбор местных удобрений. На сегодня они собрали 6 цент. золы и 5 цент. куриного помета.

Большое внимание в колхозе придано приведению в боевую готовность сельскохозяйственного инвентаря. Не откладывая на будущее, колхозники давно организовали его ремонт и на сегодня уже полностью отремонтировали все машины и инвентарь.

А. СОЛОВЬЕВ.

Вредная раскочка

В подготовке к весне дорог каждый день.

Но вот в колхозе Болотница, Туранского сельсовета, еще и не думает о подготовке к весне. Там до сих пор непочатый край работы, оставшийся еще от прошлого года. Однако председатель колхоза Церхуров бездействует, не организует боевой работы на решающих участках колхозного производства.

Из плана 16 цент. льноволокна, на сегодня сдано государству лишь 2 цент. Преступление, когда колхоз, имея большую задолженность, совершенно приостановил льнообработку. До сих пор колхозом не выполнены картофелепоставки.

В колхозе никак не организована подготовка к весенне-полевым работам. Даже семенные фонды не все засыпаны, не хватает 35 цент. овса, который еще не обмолочен.

Причиной плохой работы колхоза является отсутствие крепкой трудовой дисциплины, по укреплению которой ничего не делается со стороны руководства колхоза. Н. ОРЛОВ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Приветствие Красной Армии от бойцов испанской республиканской армии

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Бойцы испанской республиканской армии, находящиеся сейчас в английской армии, прислали письмо, в котором приветствуют Красную Армию в ее героической борьбе за родину. «Мы, которые боролись в Испании против фашизма—палача всего человечества,—говорится в письме,—продолжаем, будучи в Англии, эту

борьбу с таким же энтузиазмом, с каким сражались в Испании. Сейчас больше, чем когда-либо мы выковываем нашу солидарность в этой грандиозной борьбе, которую ведут все свободные народы. От вашей победы зависит свобода народов мира. Вперед, героическая армия свободных!» На письме имеется сто подписей

Греция под фашистской пятой

Американская печать описывает жизнь в Греции под игом фашистских оккупантов. В стране царит ужасающий голод. Еще в сентябре прошлого года немцы ограбили в Афинах и других городах все магазины, склады и многие десятки тысяч частных квартир. Еще 4 месяца назад в Афинах из-за недостатка топлива прекратил работу газовый завод. Электроэнергии в городе не хватает даже для самых необходимых нужд. В Кандии свирепствуют эпидемии холеры и тифа. Многие английские военнопленные погибают от столбняка. В Афинах распространилась малярия, а немецкие власти запрещают производить лекарства, которые могли бы заменить хинин.

Ненависть греков к оккупантам находит очень много проявлений. С помощью греческого населения многие английские военнопленные бежали из Греции. Греческое население приветствует английские самолеты, когда они совершают полеты над Грецией. С наступлением темноты греки нападают на улицах на итальянских и немецких офицеров и солдат.

Немцы запретили продажу немецким солдатам гражданской одежды, т. к. было установлено, что многие германские солдаты, особенно австрийцы, переодевшись в гражданское платье, дезертировали из армии. (ТАСС).

Острые продовольственные затруднения в Италии

Итальянские крестьяне саботируют поставку хлеба государству. Немецкая газета „Дейче алгемайне цейтунг“ 21 декабря признала, что итальянское правительство вынуждено „принять еще более строгие меры, чтобы обеспечить сдачу крестьянами зерна“. Та же газета пишет, что „в Риме отдают себе отчет в том, что проблема снабжения населения хлебом по

разрешима. Урожай 1940 и 1941 годов ниже средних урожаев прошлых лет. Совершенно неудовлетворительным оказался так же урожай картофеля и кукурузы, которые могли бы быть использованы в качестве примеси при выпечке хлеба. Итальянец уже сейчас получает только 100 граммов хлеба в день“.

Немецкие зверства в Польше

Выходящий в США бюллетень „Польша борба“ сообщает, что в так называемом польском генерал-губернаторстве немцы создали специальные суды, рассматривающие дела поляков и евреев приговоренных к смертной казни. Вся судебная процедура состоит только в регистрации фамилий судей, обвиняе-

мых, свидетелей и в вынесении приговора. А о вынесенных приговорах не объявляется семьям казненных. О совершаемых казнях становится известно только по секретным каналам. Приговоренные к казни вынуждены сами копать себе могилы. (ТАСС).

Вступление китайских войск в Бирму

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Как сообщает чунцинский корреспондент агентства Рейтер, по заявлению представителя китайского командования, китайские войска

вступили в Бирму. Эти войска хорошо вооружены. Представитель командования отказался сообщить численность войск и дату их прибытия в Бирму.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). В командовании английских войск на Ближнем Востоке сообщается, что по уточненным данным при

взятии Бардии захвачено 7.000 пленных, в том числе 1.000 немцев. Операции по очистке района продолжаются.

НЕТ ПОРЯДКА

Очень плохи порядки на животноводческой ферме в колхозе «Вперед», Ново-Успенского сельсовета. Руководство здесь своевременно не позаботилось о создании скоту теплой и сытой зимовки. Помещение для скота не подготовлено. Коровы и молодняк находятся в общем холодном дворе, куда нанесло целые сугробы снега. Подстилка и корм не подвозятся. Коров кормят одной мерзлой овсяной соломой, которую рубят топором.

до сих пор палец о палец не стукнувший, чтобы улучшить условия содержания колхозного скота. Знает ли об этом Ново-Успенский сельсовет?

В. МЕТЕЛКИН,
ветфельдшер зоветпункта.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужскому отделению „Заготльнопенькопром“ требуются рабочие по очистке семян льна.

Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком *постановляют*:

1. Присудить переходящее Красное Знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по зерновым культурам *Пильненскому* району, получившему урожай зерновых 15,6 центнера с га и первым в области выполнившему план хлебозаготовок.

Присудить переходящее Красное Знамя облисполкома и обкома ВКП(б) за итоги 1941 сельскохозяйственного года по льну *Ивановскому* району, получившему урожай льноволокна по 3,6 центнера с га и первым в области выполнившему план льнозаготовок.

II. За высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подьему социалистического животноводства в 1941 году занести на *Областную Доску Почета следующие колхозы*:

8. Колхоз «Искра», Ветлужского района;

59. Колхоз «Коммунар», Ветлужского района.

60. Колхоз им. М. Горького, Ветлужского района.

Вновь занести на Областную Доску Почета следующие колхозы:

16. Колхоз им. Менжинского, Ветлужского района.

III. Премировать председателей колхозов, получивших урожай зерновых свыше 20 цент. с га, льноволокна свыше 7 цент. с га, пеньковолокна свыше 7 цент. с га, овощей свыше 300 цент. с га,—по 500 рублей каждого:

4. *Трусова* Дмитрия Михайловича—председателя колхоза имени Молотова, Ветлужского района;

5. *Тихомирова* Дмитрия Михайловича—председателя колхоза имени 7-го съезда Советов Ветлужского района.

VII. Премировать председа-

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

телей колхозов, получивших урожай зерновых от 17 до 20 цент. с га, льноволокна от 5 до 7 цент. с га, овощей от 200 до 300 цент. с га,—по 300 рублей каждого:

4. *Орлова* Павла Ивановича—председателя колхоза им. Менжинского, Ветлужского района.

5. *Чуванкова* Василия Александровича—председателя колхоза «Искра», Ветлужского района.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, сельскохозяйственную интеллигенцию еще выше поднять знамя социалистического соревнования за новые успехи сельского хозяйства, добиться образцовой подготовки к весеннему севу каждого колхоза, МТС и совхоза и тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1942 году.

Председатель исполкома Облсовета
М. ТРЕТЬЯКОВ.